



来,大家干一杯。

伤感的离别 欢快的笑容

文/图 本报记者 黄广华 张晓科 见习记者 汪沁

不舍、迷茫、憧憬相互交织,在大学生们的心海中激荡。原来“望君珍重”要说出口的时候,才发现这句话不是一般的沉重……

离别,总是伤感的。为了渲泄这种哀愁,一些毕业生用另类的方法谋求纪念。有人在女生楼前喊楼示爱,有人在阳台挂出被子,呐喊心声,虽然博人眼球,却因为流于玩笑而缺乏隽永的回味。记者在曲阜师范大学校园里看到,行将毕业的大四生们参与、组织了一系列的毕业庆祝活动,在温情脉脉的告别仪式里,离别的惆怅被温馨和感动替代,充满人情味的最后一瞥,成为参与者一生珍藏的回忆。

毕业照是少不了的,但是看谁能拍出新意。看见校园里停放着的农用三轮车,几个女生唧唧咋咋地跳了上去,嘴里还一边呼喝:“毕业了,我们干活去。”你们开三轮车,我们就骑自行车,一个班的好朋友,招呼在一起,每人骑上一辆自行车,拍出各种姿势,寓意为“骑上心爱的自行车,我们一路走天涯。”

毕业晚会是大家心中的重头戏,近一个星期以来,曲阜师范大学文学院的毕业生们都在忙活毕业晚会。诗歌朗诵、小品、劲歌热舞,一样都不能少,每个节目都充满着对校园的留恋,对离别同学的祝福和牵

挂,对学弟学妹们的期望。

散伙饭是毕业季里的规定动作。可是这个聚餐和平时的气氛不太一样,每个人的脸上都露出了些许的伤感之色。在吃饭的过程中,班长提议每个人用一句话总结一下大学四年的生活,“不管是对老师还是对同学,我最想对你们说两个字,那就是感谢。”“时间过得太快了,我还没来得及和大家好好相处就该说再见了,我舍不得大家。”“毕业了,并不等于结束,以后我们还是一家人,以后我们一定要好好的。”“生活总是有遗憾的,但是毕业聚会却让我懂得,有时候遗憾也可以化为爱。我觉得我们的毕业聚会是完美的,因为在最后即将分别的时刻,我们记得的永远是大家的纯真与美好。”……此时的聚餐,多了些温馨,少了些伤感。

行将毕业的同学们说,其实毕业并不代表青春的完结,只是行为的收敛和责任的加重,我们能记住那些年少轻狂的日子,那会是我们一辈子的财富,此刻,窗外阳光明媚,照耀着无限的春色,春光里承载着无数的梦想,为了梦,我们相聚;为了梦,我们离别。多年后,我们会在某个相似的夏夜,翻开那泛黄的纪念册,所有的字迹或已模糊,只有那朵被夹进本子的栀子花,仍然保留着这个夏天的一缕清香。让我们用微笑代替泪水,让音乐陪伴着我们,代替我们说再见。



“美腿”毕业照。



留下最美笑容。



定格欢乐时刻。



好姐妹们的拥抱。

◎离别感言◎

难忘的“第一次”

四年前第一次走进校门的欣喜;第一次走进集体宿舍的无奈;第一次走上学生会的竞选台告诉大家,请相信我会做的很好;第一次冲上舞台尽情的表现自己;第一次送鲜花给女孩子,告诉她我很喜欢她;第一次考试没有通过去向老师求情却被无情的拒绝;第一次坐在广播台的直播室向全校同学问好;第一次听到了掌声捧到了鲜花;第一次庆祝到很晚以至于翻墙进宿舍;第一次听到一个女孩子说喜欢我,我却很无奈的告诉她对不起;第一次凭着自己的努力和汗水可以挣钱了,那份冲动,并快速告诉妈妈以后不再要生活费;第一次生活拮

据到每天只能干啃馒头度日却也硬着头皮不向任何人求援;第一次在一天之中独立处理N个问题,却还算顺利;第一次告诉弟妹妹,你们要努力,我会一直支持你们,无比的自豪;第一次朗诵爱情诗,竟然感动的自己哭了好久;第一次,第一次……

四年中有太多的第一次,每次都会发生什么,改变什么,每次都是很努力才会做到,每次过后都会兴奋很久。如今往事已成往事,很多事情已做成了习惯,很多记忆已成永恒,很多美好已经定格。思维很乱,想到很多却不知如何描述,更不知从何处下手。此次此刻,只想简单地说:珍重!

离别时是伤感的,但笑容却是最美好的语言,代我们道一声再见